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ВСТУП 

 

В умовах інтенсивної трансформацiї середовища й місць існування живих 

організмів особливого значення набуває пошук оптимальних способів 

збереження природної різноманітності й забезпечення умов для сталого 

задоволення потреб людини в процесі її господарської діяльності. 

Ідея збереження бiорізноманітності як фундаментальної властивості 

живого, що зумовлена природними механізмами еволюції, зумовлює 

необхідність формування нових підходів до реалiзації практичних засад охорони 

природи, які б забезпечили збереження певної сталості умов середовища, в яких 

відбуваються природні процеси еволюційного розвитку бiоти. 

Екомережа – це єдина територіальна система, яка утворюється з метою 

поліпшення умов для формування та відновлення довкілля, підвищення 

природно-ресурсного потенціалу території України, збереження ландшафтного 

та біорiзноманіття, місць оселення та виростання цінних видів тваринного та 

рослинного світу, генетичного фонду, шляхів міграції тварин через поєднання 

територій та об’єктів природно-заповідного фонду, а також інших територій, які 

мають особливу цінність для охорони навколишнього природного середовища і, 

відповідно до законів та міжнародних зобов’язань України, підлягають охороні. 

Згідно з Законом України «Про екологічну мережу України» було створено 

національну екомережу. Проте для її вдосконалення, а також, враховуючи 

динамічність природних процесів, актуальним на сьогодні є питання про 

створення локальних екомереж на базі селищних, сільських рад та об’єднаних 

територіальних громад. 

Формування екологічної мережі Ямпільської селищної ради сприятиме 

збалансуванню розвитку природного середовища та збереженні бiорізноманіття. 

Такий режим охорони змінить, насамперед, структури земле-, водо-, 

лісокористування та сприятиме оптимізації ландшафтно-екологічної структури 

території. 
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Об’єктом дослідження є ландшафтне і біотичне різноманіття території 

Ямпільської селищної ради. 

Предметом дослідження є просторова структура екомережі, як механізм 

збереження ландшафтного та біотичного різноманіття території Ямпільської 

селищної ради. 

Метою дослідження є визначення умов формування локальної екологічної 

мережі в межах Ямпільської селищної ради та виділення базових елементів 

екомережі. 

Завдання:  

1) Проаналізувати літературні джерела, які характеризують особливості 

географічного положення та бiорізноманіття в межах Ямпільської селищної 

ради. 

2) Провести спостереження за біорiзноманіттям території та локалізацією 

видів тварин та рослин, включених до Червоної книги України, інших 

раритетних видів флори та фауни, а також провести оцінку станів їх популяцій. 

3) Виділити ділянки території, які можуть отримати статус 

природоохоронних, здійснити їх опис та обґрунтувати доцільність такого 

рішення.  

4) Створити бази даних елементів екомережi та визначити ділянки для 

формуванння складових елементів екомережi на території Ямпільської селищної 

ради. 

5) Створити картосхему зонування території та об’єктів екомережi. 

Методами дослідження є: літературний, історичний, аналіз, синтез, 

спостереження, абстрагування, узагальнення, індукція, дедукція, ідеалізація, 

системний, порівняльний, моделювання. 

Практичне значення отриманих результатів полягає у використанні 

дослідження при організації заходів щодо охорони та збереження природного 

середовища території, у створенні природно-заповідних територій в межах 

Ямпільської селищної ради. Саме вони сприятимуть формуванню повноцінних 
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природних ядер у кожному з ландшафтних районів, покращенню 

функціонально-територіальної структури заповідної мережі, росту частки 

бiоцентрів, які мають природоохоронний статус, зростанню частки заповідних 

територій на природних та анторопогенних територіях. Дані дослідження можна 

використати при формуванні локальної екомережi сусідніх територій, які мають 

увійти до майбутньої Ямпільської громади. 

Апробація результатів дослідження. На студентській науково-

практичній конференції з географії на загальний огляд було представлено статтю 

на тему «Формування локальної екомережі в межах Ямпільської селищної ради». 

На науковій конференції студентів-магістрантів 2 курсу проводився захист 

статті на тему «Перспективні локальні ядра на території Ямпільської селищної 

ради». 

Публікації. До друку було подано дві статті на теми: «Формування 

локальної екомережі в межах Ямпільської селищної ради» та «Перспективні 

локальні ядра на території Ямпільської селищної ради». 

Структура і обсяг курсової роботи. Робота складається зі 68 сторінок, 

вступу, п’яти розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

На основі проведеного наукового дослідження можна сформувати ряд 

узагальнюючих висновків: 

1. Протягом дослідження було проведено ознайомлення з 

літературними джерелами, у яких висвітлена історія утворення екомереж 

Європи, України, регіональних екологічних мереж та, зокрема, Хмельниччини. 

Вивчалися основні принципи та умови створення екомережі Досліджувалася 

література, яка містила дані про географічні особливості розташування 

Ямпільської селищної ради, її природні компоненти та складові. 

2. Вході роботи було досліджено просторову структуру екомережі, 

зокрема ландшафтний компонент території селищної ради, а на базі вивченого 

матеріалу, було виділено перспективні природоохоронні об’єкти та території. До 

них відносяться сосновий бір «Романова долина», долина анемон у садовому 

господарстві поблизу смт. Ямпіль, Свято-Троїцьке джерело, лісові масиви 

«Вишнева гора» та «Пасіка». Кожен з об’єктів є унікальним для цієї місцевості і 

вирізняється серед ландшафтного різноманіття тим, що є або не типовим для 

території, або осередком збереження рослинності, яка є характерна у даній 

місцевості. 

3. Під час створення локальної екомережі була виділена її 

функціональна структура, яка складається з ядер, екокоридорів та буферних зон. 

Основними критеріями відбору ключових територій стали ступінь 

природності території та її різноманіття, рівень багатства різноманіття, 

рідкісність різноманіття, представленість ендемічних та рідкісних видів, 

типовість різноманіття, оптимальність розміру та природність меж, ступінь 

функціонального значення різноманіття, наявність антропогенно змінених 

територій, багатих на біорізноманіття, наявність рослин і тварин специфічних 

для традиційних біоценозів. 
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Найбільшим ядром на основі якого формується екологічна мережа 

Ямпільської селищної ради є Ставищанське природне ядро. 

Ядро включає гідрологічний заказник місцевого значення 

«Ставищанський» (400 га). Він знаходиться в межах Ставищанської сільської 

рада Білогірського району Хмельницької області, за 22 кілометри від Ямполя. 

На місцевості було виділено 8 ділянок, які є перспективними 

природоохоронними територіями та антропогенними об’єктами. Окрім 

вищезгаданих територій, ключовими територіями стали також ставокпоблизу с. 

Лепесівка, Білогірське спеціалізоване лісогосподарське комунальне 

підприємство «Орлан» та Воробіївський ставок. 

Щодо екологічних коридорів, то базовими критеріями відбору їх є 

природність меж, достатність широти й протяжності для забезпечення міграції 

видів, їх розмноження, переживання несприятливих умов. Це пов’язано з тим, 

що головною функцією екокоридорів є забезпечення просторових зв’язків між 

ключовими територіями. Саме тому головним критерієм для їх виділення є 

міграційний. 

Оскільки через усю територію селищної ради протікає річка Горинь, то 

основною сполучною територією є Горинський екокоридор. 

Регіональний екокоридор Горинський проходить через північно-західну 

частину Хмельницької області. Також його виділяють у Тернопільській, 

Хмельницькій та Рівненській областях, де протікає річка. 

Окрім регіонального екокоридору Горинський, на території Ямпільської 

селищної ради варто виділити сполучні території місцевого значення. 

Такі локальні ядра, як Свято-Троїцьке джерело, лісові масиви «Романова 

долина» та «Пасіка», ставок у с. Лепесівка та долину анемон може об’єднувати 

місцевий екокоридор Лепеський, який проходить вздовж річки Лепеха, лівої 

притоки Горині. 

На сході Ямпільської селищної ради варто виділити сполучну територію 

вздовж річки Калинівка, правої притоки Горині. Тут виділяється місцевий 
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екокоридор Калинівський. Він об’єднує такі локальні ядра, як Білогірське 

спеціалізоване лісогосподарське комунальне підприємство «Орлан» та 

Воробіївський ставок. Ці ядра мають тісну взаємодію між собою, а також зв’язок 

із Горинським екокоридором. 

Буферні території виділяють, як перехідні смуги між природними 

територіями і територіями господарського використання.  

Головною функцією буферної території є оптимізація певних форм 

господарювання з метою збереження існуючих і відновлення втрачених 

природних цінностей. 

Основною буферною зоною є територія уздовж Горинського регіонального 

екокоридору, яку виділяють на обласному рівні. 

Окрім буферної зони вздовж Горинського екокоридору, варто виділити 

буферні зони Лепеського та Калинівського екокоридорів. Дані сполучні 

території проходять через пасовища, орні землі та сільську забудову, та 

об’єднуються із Горинським екокоридором. 

До буферних зон варто також віднести ділянки полів, пасовищ та садів, які 

розташовуються між ядрами локальної екомережі Ямпільської селищної ради. 

4. На основі висновків дослідження та головних об’єктів екологічної 

мережі було створено картосхему локальної екомережі Ямпільської селищної 

ради, де позначено ключові та сполучні території і буферні зони. 
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